

# До конца полугодия осталось три дня. За это время хозяйства управления должны продать государству 3800 центнеров молока.

Под угрозой срыва находится выполнение полугодовых планов заготовок молока в колхозах им. Ленина, «Мир», «Гигант», им. Мичурина, в совхозах «Заря» и «Краснинский».

**ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ! Полугодовой план заготовок молока должен быть выполнен. Приложим все силы к тому, чтобы не оставаться в долгу перед государством!**

★ ★ ★

## На нашей доильной площадке

Доильная площадка расположена на берегу озера. Из него насосом вода подается и в кипятильник и в колоду для питья скоту. Для отдыха животноводов имеется вагончик. В нем кропать, стол, стул; можно почитать свежие газеты, журналы. На стенах лозунги, плакаты.

Всю чистоту и порядок. За этим строго следят наш фельдшер Галина Васильевна Федорова. Вот и сегодня она приехала сюда. Придирчиво осмотрела всю площадку, сделала об этом запись в санитарном журнале. Присутствовала на дойке коров. А когда доярки закончили работу собрали их и провела беседу на медицинскую тему. Затем раздала им санитарные книжки и предложила в течение трех дней пройти очередной саносмотр.

Бригадир дойного гурта Николай Григорьевич Попенко не только командир дойного коллектива. Он выполняет обязанности моториста и ведет учет надоенного молока. Он регулярно заполняет красочно оформленный лист «Наш труд», на котором виден ежедневный надой каждой доярки.

Здесь во всем чувствуется внимание к людям. И они не остаются в долгу: молоко в гурте прибавляется с каждым днем.

А. ШПАНОВ.

Колхоз им. Чкалова.

## ЧИЩЕ ПОСЕВЫ — ВЫШЕ УРОЖАЙ

СВОДКА о ходе обработки кукурузы в колхозах и совхозах управления на 26 июня

(В первой колонке показан процент прокультивированной площади посева кукурузы в одном направлении, во второй — в двух направлениях).

### Колхозы:

Им. Ленина	100	15,6
«Рассвет»	100	36,5
Им. Чкалова	90,8	27,0
«Ударник полей»	100	40,0
«Родина»	100	—
«Искра»	100	10,2
«Завет Ильича»	100	46,0
«Ленинский путь»	73,0	19,0
«Колос»	58,0	10,9
«Мир»	86,0	26,6
Им. Жданова	100	—
«Красное знамя»	90,0	4,0
«Гигант»	69,0	—
Им. Мичурина	35,0	—
«Путь к коммунизму»	63,0	7,0
«Новый путь»	51,0	—
«Труд»	81,0	3,0

### Совхозы:

«Краснинский»	100	94,0
«Заря»	100	44,3
«Бородатский»	64,0	28,5
По управлению	83,0	30,7

★★★

## К ЗАВЕТНОМУ РУБЕЖУ

### РЕПОРТАЖ С ДОЙКИ

Дорога круто взбежала на косогор, и перед нами, словно из-под земли, выбросился полевой вагончик. С утра прошел небольшой дождь, но к полудню из-за тучек выглянуло солнце. Сразу стало душно и жарко. Пастух, спасаясь от солнечных лучей, отдыхал в тени вагончика. Он только что пригнал коров с выпасов на дойку и ожидал приезда доярок.

Вскоре из-за поворота вместе с клубами пыли вынырнула автомашина. Развернувшись у междойки, остановилась. Шофер Моисей Гордеев вылез из кабинки, снял шляпу.

— Не на шутку пригрело.

Заглянул в кузов. Но там никого не было. Доярки уже заботливо хлопотали у коров, засыпали в корумпаки концентраты. Учетчик дойного гурта, он же моторист, Александр Иванович Харитонов запустил движок. Дойка началась.

Во второй бригаде междойка на выпасах первый год. Большое облегчение принесла она животноводам! На смену ручному труду пришла механизация. Но еще не все коровы привыкли к механическому доянию, поэтому дояркам приходится иногда идти на хитрость.

— Елочка! Елочка! —ласково зовет к себе корову Аня Базанова.

Елочка сделает несколько шагов и остановится. Тогда Аня подносит к ней ведро, в которое насыпано немного концентратов. Корова, соблазнившись, послушно заходит в станок.

Аня Базанова... Об этой молодой женщине с уважением отзываются бригадир комплексной бригады Леонид Иванович Карташов. Второй год она работает дояркой. Срок небольшой. Надо учиться и другое: Аня до приезда в колхоз «Родина»

была знакома с сельским хозяйством только понаслышке. Упорство и трудолюбие помогли ей быстро освоить новое дело и стать в ряды передовиков. Сейчас среднесуточный надой по ее группе коров составляет 11–12 литров.

Рядом с Аней доит коров Николай Хамитов. Совсем недавно он был кузнецом. И неплохим. Но случилось так, что одна группа животных, самая непродуктивная, осталась без доярки. никто из колхозниц не хотел принимать ее. Тогда бригадир Л. И. Карташов решил предложить стать дояром Николаю. «Хамитов — коммунист, трудностей не испугается, должен согласиться», — рассудил он. И не ошибся.

Доярки дружно заявляют:

— Николай работает не хуже нас, а даже лучше. У него любое дело спорится. Все хорошо получается.

Не всегда. Николай, возможно, от волнения никак не может надеть доильные стаканы на соски. Аня Базанова, увидя это, сразу поспешила на помощь. Мгновение — и стаканы надеты. Хамитов благодарно взглянул на женщину.

Ловкие и быстрые движения рук у Валентины Петровой. Корова подоена. Однако прежде чем выпустить ее из станка, она обязательно сделает поддой. Пусть небольшая, но прибавка молока есть. Валентина — не новичок в животноводстве. За годы работы на молочнотоварной ферме приобрела хороший опыт, прошла выучку у старших доярок. Это позволяет ей надавливать молока больше других.

Тома Софронова совсем еще юная. Старательная и исполнительная, она заслужила авторитет у животноводов. Девушка первой при-

учила коров к механической дойке. Тома пока не получала рекордных надоев. Но они будут.

Пастухи — творцы большого молока. Несколько раз ездили ветфельдшер Виталий Хамитов с бригадиром Л. И. Карташовым проверять, как пасут ночью скот. Семен Вахлаков и

Виталий Асабин. И всегда убеждались: пасут отлично.

Животноводы второй бригады колхоза «Родина» в летнее время пасут в сутки в среднем около 11 литров молока на корову. Многие доярки перешагнули этот рубеж. Цель у всех одна: получать по пуду. Горячее стремление подкрепляется делами.

А. БЕРЕСНЕВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54

Пятница, 28 июня 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

## Мастер зеленых квадратов

Петр Емельянович Щербинин, механизатор первой фермы Бородатского совхоза, пятый год занимается выращиванием пропашных культур. В прошлом году он получил хороший урожай сахарной свеклы, бобов и зеленої массы кукурузы на силос.

С каждым годом он накапливает опыт возделывания кормовых культур. По хорошо удобренному перегною и обработанной земле нынче весной Петр Емельянович посеял кукурузу на площади 130 гектаров. Через некоторое время появились всходы. Они радовали кукурузовода: получились замечательные квадраты.

Не замедлили прорости и сорняки. Механизатор Щербинин применил новый способ борьбы с сорняками. Вместе с культиватором он подвесил на трактор «Беларусь» сетчатую борону. Сорная растительность уничтожается и лапами культиватора, и бороной, а кукуруза остается нетронутой.

Весь участок Петр Емельянович обработал таким способом в двух направлениях.

Б. ПЕТЛЯКОВСКИЙ,

старший агроном управления.

## БЛИЗИТСЯ ВРЕМЯ ЖАТВЫ

Около четырех тысяч гектаров предстоит убрать нашему колхозу в этом году. Площадь немалая. И если еще учесть, что сев произведен в сжатые сроки, что создает предпосылки для одновременного созревания хлебов на больших массивах, то с уборкой придется поспешить.

Сейчас все наши механизаторские силы брошены на подготовку техники к уборке хлебов и заготовке кормов. Этим же заняты работники кузницы и столярной мастерской.

На уборке урожая будут работать 18 комбайнов и 11 жаток. Кроме того, переоборудуем для жатвы три комбайна «СК-3» и один «С-4» с жаткой. Мы рассчитываем имеющейся техникой свалить в валки весь хлеб за 12 рабочих дней.

Мы ознакомились с обращением хлеборобов Сарызянского совхоза, которые призывают

мастера своего дела: кузнеца Федора Томилова и Александра Еланчинцева, комбайнер Дмитрий Кутыкин и другие. В свой труд они вкладывают все силы, опыт и изобретательность.

Нынче мы уберем с полос и заскидываем все пожнивные остатки. Колхоз приобрел три толкающие волокушки. Вслед за подборкой и обмолотом волокушки будут убирать солому.

Механизаторских кадров у нас хватает. Чтобы повысить их производительность труда, заинтересовать материально, правление артели разрабатывает поощрительные мероприятия. Если в прошлые годы комбайнер, например, получал за количество убранных гектаров, то нынче его заработка будет определяться количеством намолоченных центнеров хлеба.

Но большинство работ приходится производить своими силами. У нас есть замечательные

мастеров кормов. У нас уже готовы 7 тракторных и такое же количество конных сенокосилок, две винтовых и одни боковые тракторные грабли. В третьей бригаде заканчивают изготовление стогообразователя, приспособив для этого комбайн «С-6». Этот опыт мы позаимствовали в колхозе «Новый путь», где такой стогообразователь работал уже три сезона. Имеем два шарнирных стогомета, готовим сеноподборщик. Поделан ручной инвентарь: вилы, грабли.

Вооруженные постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, наши колхозники полны решимости организованно, в лучшие сроки провести заготовку кормов для общественного скота и уборку урожая.

А. ОВЧИННИКОВ,  
зам. председателя колхоза  
«Красное знамя».

## Тон задают коммунисты

Коммунисты. Они всегда и везде впереди. Большинство членов партии колхоза «Путь к коммунизму» показывает образец поведения в семье и быту, добровольно относится к порученному делу.

Умелым трактористом показал себя Иван Федорович Рындин. Он, как обычно, перевыполняет сменные задания, бережно относится к доверенной ему технике. Закончена смена. Но Иван Федорович, прежде чем уехать домой отдохнуть, специально сделанной щеткой протирет от пыли весь трактор. Некоторые механизаторы шутят:

«Большою усердствуешь, Иван Федорович. Как бы до дыр не протореть детали.»

И. Ф. Рындин только улыбается в ответ и продолжает свое дело. Старательный механизатор!

Во время посевной отлично работал шофер член КПСС Федор Максимович Безносов. Он подвозил зерно в третью бригаду, которая самая отдаленная в колхозе. Ни часу не простоявали агрегаты по вине Федора Максимовича.

Не считался с отдыхом и Игнат Будин. Его автомашина всегда на ходу. Большую помощь оказал Игнат хлеборобам, обеспечивая своевременную подвозку семян в поле.

Коммунист Борис Чернов — кукурузовод. Он первый в колхозе освоил по-

лучение правильных квадратов. Борис к тому же еще и комбайнер. Нынешней весной он переоборудовал «СК-3» для заправки сеялок семенами. Таким образом эта трудоемкая работа была механизирована.

После завершения сезона Б. Чернов отремонтировал кукурузосажалку и сеял кукурузу. Квадраты получались точные. В этом году Борис взял обязательство вырастить на каждом гектаре по 350 центнеров зеленої массы кукурузы. Механизатор не бросает слов на ветер. Верится, что задуманное он выполнит.

Теплого слова благодарности за свою работу заслуживает Федор Павленко. До недавнего времени он был трактористом, а сейчас ему, как лучшему механизатору, доверили возглавлять третью тракторную бригаду. Хорошо идут дела в бригаде! И в этом большая заслуга Ф. Павленко.

Немало коммунистов работает в животноводстве. Особо хочется отметить доярку Наталью Семеновну Булденко. Это очень добровольная женщина. С нее берут пример, на нее равняются другие.

Михаил Зайкин приехал в колхоз по переселению. Зимой он был скотником на дойном гурте, а сейчас пасет овец. Заботливо относится Михаил к животным. Хороший из него получится

пастух. Пример в труде показывает и скотник-пастух Григорий Семенович Авсененко.

Сейчас общественные скот круглые сутки находятся в поле. На выпасах имеются вагончики, которые хорошо оформлены на глянцевой агитацией. Пастухи и доярки в свободное время могут почитать свежие газеты и журналы. В вагончиках вывешены обязательства животноводов на пятый год семилетки и графики ежедневных надоев каждой дояркой. В оформлении вагончиков большое участие приняли коммунисты.

К сожалению, в колхозе есть люди, которые совершают неблаговидные поступки. Механик В. С. Трубаев и бухгалтер В. Ф. Шпак часто стали прикладываться к рюмке. Мы их несколько раз предупреждали. Но они не внимают добрым советам. Конечно, проще всего было бы избавиться от них, сняв пьяниц с работы, но мы стараемся их перевоспитывать и поставить на правильный путь.

Коммунисты колхоза «Путь к коммунизму» личным примером показывают, как надо трудиться в период развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

В. ДОЛГОВ,  
инспектор-парторганизатор.

### С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Прошлый, 1962 год хозяйственным годом колхоз им. Жданова закончил плохо. Урожай был получен низкий, хозяйство не выполнило обязательств по продаже государству зерна, мяса и молока. Недостаточно было заготовлено грубых и сочных кормов, в результате чего зимовка скота проходила в трудных условиях. Однако, несмотря на сложившиеся неблагоприятные условия, положение в животноводстве еще с половины зимы стало поправляться.

О том, что послужило причиной больших недостатков в работе, как закрепить достигнутые в этом году некоторые положительные результаты деятельности хозяйства, шел деловой разговор коммунистов на состоявшемся на днях отчетно-выборном партийном собрании.

В отчетном докладе секретарь партийной организации т. Гончаров не полностью вскрыл причины, которые привели к плохим результатам хозяйственной деятельности колхоза. Более подробно было сказано о весенне-полевых работах, с которыми колхозники справились неплохо, о том, что колхоз удерживал переходящее Красное знамя за первый квартал и за четыре месяца текущего года по итогам выполнения плана продажи продуктов животноводства государству.

Да, некоторые успехи в хозяйственной деятельности этого колхоза есть, и в этом заслуга коммунистов. Но, как отмечали в своих выступлениях присутствующие, результаты работы были бы гораздо лучше, если бы партийное бюро и в первую оче-

редь его секретарь больше занимались воспитательной работой среди колхозников, глубже вникали в хозяйственные вопросы, целенаправленно руководили партийной организацией.

— Посеяли мы, товарищи, как будто бы в срок и неплохо, — говорил в своем выступлении коммунист П. А. Пеклевский, — но в организации работ на весеннем севе было много недостатков.

Немного осталось времени до начала заготовки кормов, но к ремонту и подготовке сеноуборочного техники в колхозе еще не приступали. Не начат ремонт комбайнов и жаток. Комбайнера до сих пор заняты на других работах. Однако такое положение мало тревожит партийное бюро.

П. Лесняк, Е. Павлова, А. Кулагина, Доярка Дутинова Валентина Артемьевна уже сейчас на

даивает по 11,5 килограмма молока от каждой фуражной коровы. Доярка Щукина Татьяна Степановна взяла группу первотелок и надаивает ежедневно по 9,7 килограмма молока. Немало в колхозе и других передовых доярок. Это благодаря им колхозу было присуждено переходящее Красное знамя за I квартал и 4 месяца этого года. Но по результатам работы за пять месяцев колхоз упустил первое место.

Думалось, что в отчетном докладе т. Гончаров подобно расскажет, почему животноводы снизили темпы. Однако этого не

случилось. А нужно было сказать, что хозяйство хоть и не плохо справляется с планом продажи молока, но продуктивность остается очень низкой. За пять месяцев в целом по колхозу надоено от одной коровы только по 445 килограммов молока. Низкими остаются надои и в июне. От каждой коровы сейчас получают немногим больше 7 килограммов.

И здесь сказываются организационные недостатки. Колхоз имеет возможность давать концентраты, однако потребовалось три дня, чтобы организовать размол зерна. И это в хозяйстве, где секретарем партийной организации является кладовщик!

Партийное бюро недостаточно уделяло внимания работе с животноводами, за что справедливо критиковали коммунисты секретаря парторганизации.

Большой критике было подвергнуто бюро партийной органи-

зации и его секретарь за слабую партийно-организационную и воспитательную работу. Рост рядов партии является одним из показателей работы партийной

организации. Слабое руководство партийной организацией т. Гончаров пытался объяснить загруженностью на работе. Но это совсем не так. Тракторист, член партии т. Шевцов в своем выступлении очень правильно указал этому причину. Она проста и заключается отнюдь не в занятости секретаря, а в нежелании работать. С его оценкой нельзя не согласиться.

Отчетно-выборное партийное собрание прошло в обстановке деловой и здоровой критики. Коммунисты наметили конкретные мероприятия по устранению недостатков в работе. Партийная организация решила, закрепляя некоторые достигнутые успехи в хозяйственной деятельности колхоза, прийти к концу года с хорошими результатами. Отрадно, что коммунисты колхоза в этом едини. Взят хороший курс на подъем хозяйства. Нет сомнений в том, что партийная организация колхоза сумеет поставить работу так, чтобы продолжить отставание и вывести колхоз в число передовых. Избран новый боеспособный состав партийного бюро. Секретарем избран коммунист И. Д. Шелестовский.

П. ДАНЧЕНКО,  
инспектор-парторганизатор.



Сотни агитаторов проводят беседы с рабочими на Южуралмашзаводе в городе Орске. Затрагиваются темы морального кодекса строителей коммунизма, борьбы советского народа за досрочное выполнение семилетки, другие актуальные вопросы.

Тщательно готовится к занятиям молодой агитатор, работник механической лаборатории комсомолец Леонид Жданов (на снимке слева). Его беседы слушают с интересом. Он пользуется у товарищей большим авторитетом, так как показывает пример в труде, овладев профессиями фрезеровщика, токара, шлифовщика и стrogальщика. Ему помогает в агитационной работе начальник лаборатории Клавдия Ильинична Калинина (справа), которая является членом идеологической комиссии парткома завода.

Фотохроника ТАСС.

### «КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

#### ,Серьезный экзамен“

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 25 мая, в которой рассказывалось, что в колхозе «Красное знамя» пренебрежительно относятся к посеву зеленої подкормки для скота. Свиньи все еще содержатся в зимних свинниках, так как лагеря не подготовлены.

Как сообщил редакции председатель колхоза т. Беззубов,

статья обсуждена на производ-

ственном совещании бригадиров комплексных бригад. Критика признана правильной. В настоящее время все поголовье свиней выведено в летние лагеря. Принимаются меры по обеспечению скота зеленым конвейером. Посевено на каждую корову по 0,05 га турнепса и 0,15 га зерновых культур. Первые сроки посева подкормки произведены 10 июня.

★★★

На заметки «В «Колосе» не думают закреплять успех и «Не к лицу ждановцам почивать на лаврах», опубликованные в нашей газете 11 мая, инспектор-организатор производственного управления т. Луценко ответил редакции, что теперь в колхозе «Колос» скот выведен в летние лагеря. Для подкормки крупного рогатого скота будет в разные сроки посеянно 238 гектаров однолетних трав и 10 гектаров турнепса,

а для поголовья свиней — 12 гектаров сахарной свеклы. Сейчас уже посевено 110 гектаров однолетних трав, 10 — турнепса, 12 гектаров сахарной свеклы.

Разработана схема зеленого конвейера и в колхозе им. Жданова. Здесь в 13 сроков будет посевено 142 гектара однолетних трав, 12 — турнепса, 5 — сахарной свеклы, 3 гектара картофеля.

### КУРС-НА ПОДЪЁМ

Не чувствуется должного напряжения в работе и по уходу за посевами пропашных культур. Коммунисты с тревогой говорили, что посевы свеклы на площади 68 гектаров находятся в опасном состоянии. Трудность обработки заключается в том, что требуется ручная прорывка. Правление колхоза для прореживания свеклы распределило ее посевы среди колхозников, но время уходит, а работа на плантациях еще не начиналась.

Колхоз успешно справился с выполнением полугодового плана продажи мяса и яиц государству. С перевыполнением завершен план продажи молока. В этом большая заслуга работников животноводства, которые сумели в трудных условиях зимовки скота получить продукцию в количестве, обеспечивающем выполнение своих обязательств.

Высокие надои получают дояр-

ки П. Лесняк, Е. Павлова, А. Кулагина. Доярка Дутинова Валентина Артемьевна уже сейчас на даивает по 11,5 килограмма молока от каждой фуражной коровы. Доярка Щукина Татьяна Степановна взяла группу первотелок и надаивает ежедневно по 9,7 килограмма молока. Немало в колхозе и других передовых доярок. Это благодаря им колхозу было присуждено переходящее Красное знамя за I квартал и 4 месяца этого года. Но по результатам работы за пять месяцев колхоз упустил первое место.

Думалось, что в отчетном докладе т. Гончаров подобно расскажет, почему животноводы снизили темпы. Однако этого не

случилось. А нужно было сказать, что хозяйство хоть и не плохо справляется с планом продажи молока, но продуктивность остается очень низкой. За пять месяцев в целом по колхозу надоено от одной коровы только по 445 килограммов молока. Низкими остаются надои и в июне. От каждой коровы сейчас получают немногим больше 7 килограммов.

И здесь сказываются организационные недостатки. Колхоз имеет возможность давать концентраты, однако потребовалось три дня, чтобы организовать размол зерна. И это в хозяйстве, где секретарем партийной организации является кладовщик!

Партийное бюро недостаточно

уделяло внимания работе с животноводами, за что справедливо критиковали коммунисты секретаря парторганизации.

Большой критике было подвергнуто бюро партийной органи-

## Когда не хватает инициативы

Состоялся пленум комитета комсомола управления, который рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах улучшения внутрисоюзной работы». С докладом выступил секретарь комитета комсомола Александр Учакин.

Докладчик рассказал, как комсомольцы и молодежь участвуют в решении хозяйственных задач, как борются за увеличение производства хлеба, мяса и молока.

Комсомольско-молодежные агрегаты Виктора Жанаева (совхоз «Краснинский»), Ивана Костеренко, Алексея Рязанцева, Бориса Костеренко, Николая Манина (колхоз «Гигант»), Станислава Арбузова (колхоз «Ударник полей»), Михаила Сюрина (колхоз им. Мичуринца) и многие другие в горячие дни весеннего сева каждую смену перекрывают норму выработки. Честь и слава молодым энтузиастам!

А животноводы? На их счету тоже немало добрых дел. В колхозе «Родина» один из дойных гуртов обслуживает комсомольско-молодежную бригаду. За пять месяцев нынешнего года она надоила по 785 кг молока от каждой коровы.

Все это время коллектив молодежного гурта удерживает

переходящее Красное знамя комитета комсомола. Валентина Миронова и Ольга Кондрашкина — маяки колхоза. Они надаивают намного больше, чем другие доярки. Пример в труде показывает доярка колхоза им. Ленина Зоя Савченко, надаивающая с начала года по 830 кг молока от коровы.

Всего в управлении 15 комсомольско-молодежных молочных производственных ферм.

Но успехи молодежи могли бы быть лучше, если бы в отдельных комсомольских организациях виноградная работа находилась на высоком уровне, а комсомольцы и молодежь играли свою роль вожаков молодежи. Несколько слабо поставлена внутрисоюзная работа в отдельных организациях, можно судить по таким примерам. По учетным карточкам на 1 июня числилось 2702 комсомольца, из них неизвестно куда выбывших 391. В этом году снято с комсомольского учета по возрасту 66 человек, а даны рекомендации комитетом комсомола для вступления в кандидаты партии только 51 человеку.

Медленно растут ряды комсомола. С начала года членами ВЛКСМ стали всего лишь 21 колхозник и 7 рабочих. Остальные — учащиеся школ. В

отдельных комсомольских организациях в течение последних двух-трех лет вообще не было роста. А ведь это один из основных показателей внутрисоюзной работы, характеризующих связь комсомола с молодежью, показывающие, насколько авторитетна среди молодежи комсомольская организация.

### С пленума комитета комсомола управления

После доклада начались прения. Секретарь комсомольской организации совхоза «Заря» Юрий Ерошенко рассказал:

— Заседания комитета комсомола мы проводим регулярно, два раза в месяц, на которых приглашаем секретарей комсомольских организаций ферм. Мы строго следим за выполнением принятых решений, а это благотворно оказывается на активности комсомольцев. Они охотно стали участвовать в общественных мероприятиях.

На первой ферме комсомольцы проводят воскресники. На колективно заработанные деньги молодежь хорошо об-

рудовала свой клуб. Для него приобретены мебель, телевизор, билльярд и т. д.

Секретарь комитета комсомола совхоза «Краснинский» Александр Хоменков в своем выступлении сказал, что за последнее время в совхозе началась оживляться комсомольская внутрисоюзная работа. Наведен порядок с учетом членов ВЛКСМ, регулярно проводятся собрания.

— Но со стороны членов комитета комсомола, — говорит он, — нам почти никакой помощи не оказывается. На седьмой ферме живет член комитета комсомола т. Кураева. Она совершенно безразлична к жизни комсомольцев. Одновременно на ферме не было секретаря организации, а тов. Кураева не позаботилась о том, чтобы провести собрание и избрать вожака молодежи.

Очень пассивен тов. Огородников (четвертая ферма). Этого члена комитета комсомола приходилось самого агитировать.

Большую, содержательную речь произнес секретарь областного (сельского) комитета комсомола т. Ковригин. Он сказал, что начинать внутрисоюзную работу надо со строгого выполнения Устава комсомола. Оратор подробно остановился на роли «Комсомольских проекторов», которые призваны оказать большую помощь в борьбе с бесхозяйственностью.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение внутрисоюзной работы.

**П. ПОЗДНЯКОВ.**

## И ТРУД ИМ В РАДОСТЬ

Закончен учебный год. У школьников началась трудовая практика.

Труд оказывает благотворное влияние на учебу школьников. Приведу такой пример. Владимир Кузнецов имел слабые знания по всем предметам, плохо вел себя на уроках, неохотно изучал устройство трактора. Но вот началась практика. И Владимира словно подменили. Видя, как его товарищи умело водят трактор, В. Кузнецов тоже решил хорошо овладеть специальностью механизатора, и своего добился.

Владimir значительно улучшил свою успеваемость, стал примерным в поведении. Есть уверенность, что в одиннадцатом классе юноша станет одним из лучших учеников школы.

Среди девочек лучше других на изготовлении и внесении удобрений на поля трудились Нелля Саржевская, Света Титова.

Успешно овладевают ученики профессии животновода под руководством учительницы Р. Н. Зубцовой. Они поставили перед собой цель — в период практики освоить работу доильного аппарата, научиться составлять рацион кормления животных, путем правильной

пастбища скота добиться хороших привесов молодняка и т. д.

Практиканты ведут дневники, которые вместе с отчетами о работе в колхозе сдаются педагогам школы. Все они разделены на два звена. Одно звено ухаживает за телятами, другое — за птицей. Надя Карп, Рита Медведева, Люда Руперт, Маша Иванова проявили себя заботливыми телятницами, а Валя Головина, Галия Подымогина, Люда Юданова, Вера Антипова, Надя Лещинская — птицеводами. Звенья через каждую неделю меняются местом работы.

Организованно проходят практику на пришкольном участке ученики 5—7 классов.

Некоторые юннаты занимаются селекционной работой. Они намерены вывести два разных сорта бобов.

Труд для наших школьников не в тягость, а в радость. В поле и на ферме они закаляют свою волю, характер, приобретают профессии животноводов и механизаторов.

**Н. ТЫРЫШКИН,**  
завуч школы № 2.

## Красный уголок на выпасах? Хорошо!

На поля опустился вечер. Солнце, нещадно палившее весь день, устало клонилось к западу. Приятно повеяло прохладой. На легких крыльях прилетел ветер, и о чем-то своем, сокровенном зашепталась березки, которые почти вплотную подступили к летнему лагерю дойного гурта четвертой фермы совхоза «Заря».

Пастухи только что пригнали коров с выпасов. Моторист Борис Торопов заботливо хлопотал у движка, доярки привязывали животных. С минуты на минуту должна была начаться дойка.

На горизонте показалось облако пыли. А вскоре кто-то раздал крикнуло:

— Гатьяна Николаевна едет!

Животноводы всегда с большим нетерпением ожидают приезда Т. Н. Зубениной. Ей никто не вменял в обязанность доставлять газеты и журналы на выпаса. Она сама, по собственной инициативе взялась за это дело.

И спрашивается с ним отлично.

Доярки и пастухи, оставив неудолго работу, собирались в красном уголке. Уже очень им хотелось узнать о полете наших славных покорителей космоса В. Ф. Быковского и В. В. Терешковой. Фотографию первого космонавта животноводы видели, а как выглядит второй? Газеты пошли по рукам. Восхищенными глазами смотрели они на портрет женщины-космонавта.

Кирилл Ефимович Парыгин, бригадир дойного гурта, попросил тинину. Он начал читать материалы из газет о беспримерном полете космонавтов. Потом животноводы обменялись мнениями. Коротенькая беседа закончена. Доярки приступили к работе.

Любят свой красный уголок животноводы. И пусть он не совсем привлекателен внешне, но, как говорят, изба красна не углами. В нем чисто, уютно,

вывешены графики надоев, лозунги и плакаты, призывающие доярок и пастухов бороться за высокие надои и привесы, имеющиеся «боевой листок», газеты, журналы. Животноводы собираются в красном уголке перед каждой дойкой, чтобы послушать беседу К. Е. Парыгиной или молодых доярок-комсомолок Вали Ковякиной и Гали Савельевой.

Как-то девчата принесли большой букет яркокрасных огоньков и водрузили его на стол. К. Е. Парыгин — уже пожилой человек. Но и он последовал примеру девчачьим. Нет-нет да и принесет букет цветов. Теперь цветы всегда в красном уголке.

Есть где отдохнуть животноводам четвертой фермы!

**А. МИХАЙЛОВ.**

# Открылся Всемирный конгресс женщин

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов 24 июня утром начал работу Всемирный конгресс женщин.

От имени Международной демократической федерации женщин конгресс открыла вице-председатель федерации председатель Комитета советских женщин Н. В. Попова.

Бурными аплодисментами приветствовали собравшиеся летчиков - космонавтов СССР, Героев Советского Союза — делегатку конгресса Валентину Терешкову, а также Валерия Быковского.

Участницы Всемирного форума женщин избрали президиум конгресса и рассмотрели процедурные вопросы.

С докладом «Междунородная демократическая федерация женщин в борьбе за мир, национальную независимость, права женщин и

счастье детей» выступила председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон.

С большим подъемом участницы конгресса встретили послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Дорогие друзья! — говорится в послании, — в сплоченности и единстве сила сильного конгресса, сила международного демократического движения женщин.

Ни одно демократическое общественное движение, в том числе и движение женщин, не способно добиться подлинного успеха в борьбе за свою благородные цели, если оно не будет единым. Надо помнить, что добиться мира на земле можно только сплотив на этом усилия всех людей доброй воли всех народов.

В борьбе за мир нельзя

делить народы на черных, белых, желтых, нельзя разделять усилия по континентам, нациям, вероисповеданиям. Только единство приносит великую победу.

Всемирный конгресс женщин должен продемонстрировать такое единство, готовность женщин всего мира активно бороться за дружбу между народами, за прочный мир на земле!

В зале долго раздавались возгласы в честь главы Советского правительства, неутомимого борца за мир и дружбу между народами.



В Демократической Республике Вьетнам идет уборка раннего риса. Сельскохозяйственные кооперативы провинции Нге Ань получают по 2—2,6 тонны зерна с гектара.

НА СНИМКЕ: уборка риса в сельскохозяйственном кооперативе Ба-Те (провинция Нге Ань).

Фото ВИА—ТАСС.

## К визиту товарища Н. С. Хрущева в ГДР

В связи с исполняющимся 30 июня 1963 года 70-летием первого секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии, председателя Государственного совета ГДР товарища Вальтера Ульбрихта в Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом прибудет Первый секретарь ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

(ТАСС.)

## Блестящая победа

Беспримерной космической эпохе — полету советских космонавтов Валерия Быковского и Валентины Терешковой была посвящена пресс-конференция, проведенная 25 июня в Москве Академией наук СССР и Министерством иностранных дел СССР.

2000 советских и иностранных журналистов, ученых, инженеров, техников приветствовали командиров космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» Героев Советского Союза В. Ф. Быковского и В. В. Терешкову.

## Стской науки

Президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, председательствовавший на пресс-конференции, сообщил, что Академия наградила Валерия Быковского и Валентину Терешкову Золотыми медалями имени К. Э. Циолковского, присуждаемыми за выдающиеся достижения в области межпланетных сообщений.

Валерий Быковский и Валентина Терешкова рассказали о полете космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6». Они высоко оценили труд со-

ветских конструкторов, ученых, инженеров, техников и рабочих, создавших такие замечательные звездолеты.

Выступившие на пресс-конференции академик А. А. Благонравов и профессор В. И. Язовский ознакомили журналистов с некоторыми вопросами подготовки и проведения этого беспримерного в истории космического полета. Затем космонавты ответили на вопросы представителей советской и зарубежной прессы.

(ТАСС.)

# Преступная война против курдов в Ираке

Весь мир встревожен кровавыми событиями в Ираке. В северной части этой страны гремят взрывы, рекой льется кровь. Правительство Ирака, возглавляемое партией «Баас», ведет истребительную войну против курдского народа.

Курды — один из самых древних народов Ближнего и Среднего Востока. Их историческая судьба сложилась так, что им не удалось создать своего единого государства. Западные империалистические державы, перекраивая карту Ближнего Востока после первой мировой войны 1914—1918 гг., расчленили их национальную территорию. Теперь из 8 миллионов курдов более полутора миллиона живет в Ираке, а остальные — преимущественно в Турции, Иране и Сирии.

Иракские курды населяют северную часть страны. Это район высоких гор и плодородных долин. В его недрах таятся огромные запасы нефти. По гигантскому нефтепроводу, начинающемуся в городе Киркуке, она перекачивается к побережью Средиземного моря. Иракской нефтью завладели английские, американские и французские капиталисты. Чтобы держать в повиновении народ Ирака, англичане в 1921 году создали в этой стране монархию. Иракские короли, и особенно последний премьер-министр Нуир Саид, верно служили английскими поработителям. Они натравливали арабское население страны против курдов, подвергали последних особенно жестокому национальному гнету. За годы королевской власти курды Ирака не раз восставали против монархического режима. Они боролись не только за свои национальные права, за возможность управлять своими внутренними делами, но и за свободу и независимость всего иракского государства. Борьба курдов и арабов Ирака против гнёта империалистов и их королевских лакеев завершилась еще в июле 1958 года победоносной революцией. Королевская власть пала. Ирак стал

Казалось, что курды теперь получат удовлетворение своих национальных чаяний, что в рамках единого иракского государства будут созданы курдские органы самоуправления, что эти органы научат получать долю прибыли от нефти, добываемой в курдском районе Ирака. Первые шаги республиканского правительства, во главе которого встал генерал Касем, давали основание для таких надежд. Поэтому курдские патриоты и их политический руководитель Мустафа Барзани оказывали поддержку правительству Касема, всячески стремились укрепить арабско-курдские отношения. Однако, спустя короткое время, генерал Касем, установив личную диктатуру, стал проводить антинародную политику. Он обманул народные массы Ирака, отказавшись от проведения всех демократических преобразований, которые были народу обещаны. Он обманул и иракских курдов, восстановил старое национальное угнетение, запретил деятельность демократической партии Курдистана, возглавляемой Барзани, и началась новая борьба всего иракского народа против империалистов, за демократию и свободу, удар правительства обрушился и на них.

События развивались очень быстро. Сосредоточив под прикрытием переговоров крупные военные силы на границах иракского Курдистана, баасистское правительство 10 июня внезапно предъявило курдам наглый ultimatum о полной капитуляции и о выдаче на расправу вождя курдов Мустафи Барзани. За его голову была обещана огромная денежная награда. Вслед за этим иракские правительственные войска вторглись в курдские районы. У курдов не оставалось иного выхода, как с оружием в руках стать на защиту своих законных прав.

Возобновившаяся в Ираке война против курдов является следствием вероломной измены баасистов целям демократической и антиимperialистической революции 1958 года. Баасистские караатели ведут

эту войну фашистскими методами. Они сжигают целые деревни. Убивают беззащитных мирных жителей. Западные империалисты потирают от удовольствия руки. Они спят и видят, как бы восстановить свое господство не только в Ираке, но и во многих других странах арабского востока. Своими действиями баасисты накаляют обстановку в этом районе мира, идут навстречу надеждам английских, американских и других колонизаторов.

Преступные, вероломные действия баасистов против курдов породили негодование во всем мире, навлекли на иракских правителей позор и проклятия. Чтобы как-нибудь обелить себя, они заявляют, будто война ведется не против курдов, а только против кучки сторонников Барзани, которых они нагло называют «бандитом». Но возникает вопрос, почему же они вели с представителями Барзани столь длительные переговоры? Если Барзани не имеет поддержки

курдского народа, почему багдадским правительством пришлось бросить в бой более двух третей всей иракской армии и задержать демобилизацию из армии солдат трех призывающих возрастов? Нет, такие увертки не спасут иракских правительств от всемирного осуждения.

Советский Союз после революции в Ираке в 1958 году оказал этой стране немалую экономическую помощь. Советский Союз всегда помогал и помогает народам Азии и Африки в их борьбе против колониализма и империализма. Но, конечно, Советский Союз не может согласиться с тем, чтобы помочь, которую он оказывает, использовалась для антинародных целей, для создания новых очагов военной опасности. Сочувствие советских людей на стороне курдов, ибо они борются за свои национальные права, за демократическое развитие всего Ирака, за его свободу и независимость.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС.)

## Беседа с читателем на международные темы

Беседа с читателем на международные темы

## Показывает КЕМЕРОВО

### ПЯТНИЦА

28 июня

11.00 «Петродворец». Научно-популярный фильм.

11.20 «Полосатый рейс». Художественный фильм.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Петродворец». Научно-популярный фильм.

19.35 «Посмотри, послушай, запомни!». Телевизионный журнал.

20.35 «Полосатый рейс». Художественный фильм.

22.00 Для работников сельского хозяйства.

### СУББОТА

29 июня

18.00 Для малышей. «Машенька и медведь». Мультипликационный фильм.

18.20 Для школьников. «Пионерское лето».

18.30 Киножурнал.

18.40 Международное обозрение.

18.55 Качество строительства — под контроль общественности!

19.15 Концерт лауреата Всероссийского конкурса советской эстрады Людмилы Зыкиной.

19.55 «Время творить». Документальный фильм.

20.50 Пять минут поэзии.

20.55 «Маршрут 99». Художественный фильм.

## Редактор В. Д. ЧВОРО.

## Кинотеатр «КОЛОС»

28 июня Художественный фильм

Броненосец «Потемкин»

Начало в 4 часа.

28—29—30 июня

Новый индийский фильм

Чистый душой

Начало: 28—29 июня в 6, 8, 10 ч.

30—в 2, 4, 6, 8, 10 часов.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря 0-56, отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.